

SOLNA TINGSRÄTT  
Avdelning 2  
Rotel 2:2

**DOM**  
2009-07-21  
meddelad i  
Solna

Mål nr B 5047-09

**PARTER** (Antal tilltalade: 2)

**Åklagare**

Kammaråklagare Bodil Bassman  
Internationella åklagarkammaren i Stockholm

**Målsägande**

Trygg-Hansa Försäkringsaktiebolag  
205 44 MALMÖ

Företrädd av åklagaren

**Tilltalad**

OUSMAN Njie, 691025-0890  
Frihetsberövande: Häktad  
Krongårdsvägen 2  
143 46 Vårby

Offentlig försvarare:

Advokat Anders Malmsten  
Stockholms Advokatbyrå HB  
Box 22507  
104 22 Stockholm

---

**DOMSLUT**

**Begångna brott**

Häleri, grovt brott

**Lagrum**

9 kap 6 § 1 st 1 p och 3 st brottsbalken

**Påföljd m.m.**

Fängelse 1 år

**Skadestånd**

Ousman Njie skall solidariskt med Alassana Djaló utge skadestånd till Trygg Hansa med 166 480 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 29 september 2008 till dess betalning sker.

---

**Postadress**  
Box 1356  
171 26 Solna

**Besöksadress**  
Sundbybergsvägen 5

**Telefon** 08-561 658 00  
**Telefax** 08-83 50 66  
**E-post:** solna.tingsratt@dom.se  
www.solnatingsratt.domstol.se

**Expeditionstid**  
måndag - fredag  
08:30 - 16:00

**Häktning m.m.**

Ousman Njie skall stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot honom.

**Brottsofferfond**

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 500 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.

**Ersättning**

1. Björn Törnell, som tidigare varit förordnad som offentlig försvarare för Ousman Njie, tillerkänns ersättning av allmänna medel med 9 438 kr. Av beloppet avser 1 888 kr mervärdesskatt.
  2. Anders Malmsten tillerkänns ersättning av allmänna medel med 36 180 kr. Av beloppet avser 7 236 kr mervärdesskatt.
  3. Kostnaden för försvaret skall stanna på staten.
-

SOLNA TINGSRÄTT  
Avdelning 2  
Rotel 2:2

**DOM**  
2009-07-21  
meddelad i  
Solna

Mål nr B 5047-09

**PARTER** (Antal tilltalade: 2)

**Åklagare**

Kammaråklagare Bodil Bassman  
Internationella åklagarkammaren i Stockholm

**Målsägande**

Trygg-Hansa Försäkringsaktiebolag  
205 44 MALMÖ

Företrädd av åklagaren

**Tilltalad**

Alassana Djaló, 800477-4611  
Frihetsberövande: Intagen i kriminalvårdsanstalt  
fn anstalten Håga

Offentlig försvarare:

Advokat Per Branting  
Advokatfirman Bastling & Partners HB  
Kungsgatan 26, 5 tr  
111 35 Stockholm

---

**DOMSLUT**

**Begångna brott**

Häleri, grovt brott

**Lagrum**

9 kap 6 § 1 st 1 p och 3 st brottsbalken

**Påföljd m.m.**

Fängelse 6 månader

**Andra lagrum som åberopas**

1. 34 kap 1 § 1 st 2 p brottsbalken
2. 34 kap 3 § 2 st brottsbalken

**Skadestånd**

Alassana Djaló ska solidariskt med Ousman Njie utge skadestånd till Trygg Hansa med 166 480 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 29 september 2008 till dess betalning sker.

---

**Postadress**  
Box 1356  
171 26 Solna

**Besöksadress**  
Sundbybergsvägen 5

**Telefon**  
08-561 658 00  
**Telefax**  
08-83 50 66  
**E-post:** solna.tingsratt@dom.se  
www.solnatingsratt.domstol.se

**Expeditionstid**  
måndag - fredag  
08:30 - 16:00

SOLNA TINGSRÄTT  
Avdelning 2  
Rotel 2:2

**DOM**  
2009-07-21

B 5047-09

**Förverkande och beslag**

Bevisbeslagen avseende fordonshandlingar och kvitton ska bestå tills domen vinner laga kraft (Polismyndigheten i Stockholm; beslagsnr 2008-0201-BG6774 p 8 och 9).

**Brottsofferfond**

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 500 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.

**Ersättning**

1. Per Branting tillerkänns ersättning av allmänna medel med 49 635 kr. Av beloppet avser 9 927 kr mervärdesskatt.
  2. Kostnaden för försvaret skall stanna på staten.
-

### YRKANDEN M.M.

Åklagaren och Trygg Hansa har yrkat och åberopat i enlighet med bilaga 1. Åklagaren har därutöver, som *skriftlig bevisning*, åberopat två polisanmälningar avseende inbrott (aktbilaga 43-44), en principuppgörelse (aktbilaga 41) samt ett värderingsutlåtande (aktbilaga 42), och, som *muntlig bevisning*, förhör med Kicki Sahlgren (if) och Mikael Lindqvst (Trygg Hansa).

**Alassana Djaló**, som förklarat att hans rätta namn är Alfussene Camara och att han är född 1988, har förnekat att han agerat på det sätt åklagaren påstår; om han har biträtt med enstaka åtgärder har det i vart fall inte varit för att främja något brott. Han bestrider vidare att de aktuella bilarna haft ett högre värde än vad de betingat vid respektive försäkringsbolags försäljning; 134 220 kr avseende Audin och 124 954 kr avseende Volkswagen. Trygg Hansas enskilda anspråk bestrids *dels* mot bakgrund av inställningen i skuldfrågan, *dels* eftersom det påstådda häleriet inte orsakat bolaget någon ekonomisk skada; bilen har påträffats i oskadat skick och har försålts till ett marknadsmässigt pris. Alassana Djaló har slutligen förklarat att han inte har någon erinran mot åklagarens särskilda yrkande om bevisbeslag.

**Ousman Njie** har medgett att han i vissa avseenden varit behjälplig i hanteringen av containern, men bestritt ansvar för brott eftersom han inte visste att den innehöll bilar. I första hand bestrider Ousman Njie att de aktuella bilarna haft ett högre värde än vad de betingat vid respektive försäkringsbolags försäljning; 134 220 kr avseende Audin och 124 954 kr avseende Volkswagen. I andra hand ska bilarnas värde bestämmas till deras respektive marknadsvärde; 194 000 kr avseende Audin respektive 233 000 kr avseende Volkswagen. Trygg Hansas enskilda anspråk bestrids *dels* mot bakgrund av inställningen i skuldfrågan, *dels* eftersom det påstådda häleriet inte orsakat bolaget någon ekonomisk skada; bilen har påträffats i oskadat skick och bilen har försålts till ett marknadsmässigt pris. I sista hand

vitsordas ett belopp om 194 000 kr, jämte yrkad ränta, avseende Audin som i och för sig skäligt.

**Ousman Njie** har varit berövad friheten som anhållen och häktad sedan den 21 juni 2009, se bifogat avräkningsunderlag. Åklagaren har yrkat att han ska kvarbli i häkte till dess domen i ansvarsdelen vunnit laga kraft mot honom.

## **DOMSKÄL**

### **Bakgrund**

I målet är osäkert vad Alassana Djaló/Alfussene Camara egentligen heter och när denne är född. Frågan har prövats av Södertörns tingsrätt i mål B 3156-08. Domstolen kom fram till att några säkra slutsatser i dessa frågor inte kunde dras men att det var mer sannolikt att Alassana Djaló/Alfussene Camara var över 21 år än att denne var född 1988. Svea hovrätt godtog tingsrättens bedömning i dessa delar (mål B 5643-08) och Alassana Djaló/Alfussene Camara dömdes slutligen i namnet Alassana Djaló, med födelseår 1980. Högsta domstolen har inte meddelat prövningstillstånd i det målet. Tingsrätten saknar i detta mål anledning att göra någon annan bedömning än den ovan redovisade, varför Alassana Djaló/Alfussene Camara även i denna dom kallas för Alassana Djaló, född 1980.

Under 2008 var Alassana Djaló aktuell i ett omfattande narkotikaärende och telefonavlyssning inleddes mot honom i anledning av misstankarna. Utredningsarbetet, som även innefattade fysisk spaning, resulterade i att Alassana Djaló åtalades och dömdes för bland annat grovt narkotikabrott. Ousman Njie var inte aktuell i narkotikaärendet, men polisen kom under den utredningen att avlyssna samtal mellan Alassana Djaló och Ousman Njie under februari och mars månad 2008. Innehållet i dessa samtal gav upphov till den förundersökning som legat till grund för åtalet i nu aktuellt mål.

Den 10 december 2007 stöldanmäldes en Audi A4 med registreringsnummer WZE 239 i Eskilstuna. Bilen stals efter att någon kommit över en extranyckel till bilen vid ett inbrott i en företagslokal samma dag. Bilen, som var försäkrad hos Trygg Hansa, värderades av en opartisk besiktningsman den 20 februari 2008 till 296 000 kr inklusive moms. Den 6 mars 2008 löste Trygg Hans in bilen och 294 500 kr betalades ut till försäkringstagaren.

Den 25 januari 2008 stöldanmäldes en VW Touareg med registreringsnummer ULA 765 i Djursholm. Bilen stals efter att någon kommit över en nyckel till bilen vid ett inbrott i en villa den 8 januari 2008. Bilen, som var försäkrad hos if, värderades av bolaget till 336 000 kr inklusive moms och löstes den 16 april 2008 in för lika mycket. if har emellertid förklarat att bilens värde enligt en sedvanlig marknadsanalys inte uppgick till mer än 280 000 kr.

Den 12 mars 2008 påträffades de aktuella bilarna i en container i Göteborg. Audin var då försedd med österrikiska registreringsskyltar och den bakre registreringsskylten saknades på Volkswagen. Bilarna var placerade i containern på så sätt att Audin stod längst in, med nosen mot väggen, och Volkswagen strax bakom. Bilarna var omgärdade av bildäck och bakom Volkswagen stod ett antal plywoodskivor och annat byggmaterial följt av ett antal stora, mycket tunga dörrar. På flera av dörrarna satt karmarna kvar. Tullpersonalen kunde inte med mankraft packa ur dörrarna. Ovanpå dörrarna låg tidningar och annat papper, ända upp till containerns tak. När containern öppnades – vilket bara kunde göras i ena änden – var insynen blockerad av dörrarna och de tidningar som låg ovanpå.

Av handlingar hos företaget Contralo, som bokat den aktuella transporten, framgick att den aktuella containern beställts av en person som uppgett sig heta Ousman, att denne uppgett att avsikten var att den skulle fraktas till Banjul i Gambia, att den skulle innehålla två bilar och att den skulle skickas till Winqvists Väg i Spånga för

packning. Samme Ousman uppgav även att fakturan (37 000 kr) skulle skickas till en Omar Ousmane på Horisontvägen 45 i Skarpnäck, vilket också skedde. Av en sjöfraktsedel (så kallad "Bill of Lading"), till vilken kopior av två finska registreringsbevis avseende två gamla Mercedes Benz-bilar fanns fogat, framgick att en person vid namn Mohameed Ceesay angetts som exportör av den aktuella containern och att den uppgetts innehålla två begagnade Mercedes Benz-bilar och begagnade personliga tillhörigheter. Till grund för sjöfraktsedeln låg ett e-postmeddelande till Contralo från en Mohameed Ceesay, skickat den 4 mars 2008. Av meddelandet framgår att avsändaren vill att containern ska hämtas på Winqvists Väg i Spånga, att den innehåller bland annat två Mercedes Benz-bilar, att Mohameed Ceesay ska stå som avsändare och att dennes adress är Horisontvägen 45, 4 tr, i Skarpnäck.

Polisen genomförde den 12 mars 2008 en husrannsakan på Horisontvägen 45, 4 tr, i Skarpnäck. Den aktuella lägenheten består av en trerumslägenhet och en separat uthyrningsdel med egen ingång och toalett. Innehavare av förstahandskontraktet till lägenheten är en Astou Svensson, som är Ousman Njies flickvän. Vi den aktuella tidpunkten beboddes uthyrningsdelen av Alassana Djaló. På fönsterbrädan i Alassana Djalós rum påträffade polisen originalen till de två finska registreringsbevis som bifogats sjöfraktsedeln och ett originalkvitto jämte faxkopia avseende en insättning på 17 000 kr till Contralos konto kl. 14.36 den 3 mars 2008.

Som angetts ovan har det förekommit telefonavlyssning mellan Alassana Djaló och Ousman Njie. Ett stort antal samtal, som främst har förts på engelska, har avlyssnats, skrivits ut och samlats i en särskild samtalsbilaga till förundersökningsprotokollet. De samtal som har lästs upp vid huvudförhandlingen har avsett tidsperioden den 16 februari 2008 till den 3 mars 2008. Samtalen är förhållandevis korta och de rör nästan uteslutande planering av diverse åtgärder rörande beställning, packning, transport, betalning och placering av en container. Det är Ousman Njie som är den mest aktive i samtalen, men det är tydligt att Alassana

Djaló hela tiden vet vad Ousman Njie talar om. Ingenting i samtalen indikerar att Ousman Njie och Alassana Djaló känner till att de är avlyssnade eller föremål för annan spaning.

Utöver telefonavlyssningen har Alassana Djaló även varit föremål för fysisk spaning. Den 1 mars 2008 har polisen filmat när Alassana Djaló, Ousman Njie och en tredje person lastar in föremål i den nu aktuella containern. Av filmsekvensen framgår att lastningen sker närmast containeröppningen och att de placerar föremål ovanpå annan egendom som redan finns i containern.

Beslaget avseende de stulna bilarna hävdades till respektive försäkringsbolag den 11 juni 2008. Audin såldes av Trygg Hansa den 26 september 2008 för 134 220 kr och Volkswagen såldes av if den 17 december samma år för 124 954 kr.

Alassana Djaló och Ousman Njie har hörts över åtalet och anförts i huvudsak följande.

**Ousman Njie:** Han kommer ursprungligen från Gambia, men har bott i Sverige i 17 år. I Sverige har han två döttrar. Hans flickvän, Astou, bor i Nottingham, England, sedan hösten 2007. Hon hyr ut sin lägenhet på Horisontvägen i Skarpnäck till en släkting, Erika, och bor även där själv när hon är i Sverige på besök. Han har skickat containrar innehållande bland annat bilar och husgeråd till Gambia under flera år. Det har rört sig om två till tre gånger per år och ofta delar han container med någon annan. Han brukar köpa bilar i Finland och sedan ta dem till Sverige för vidarebefordran till Gambia, där de sedan säljs. Alassana Djaló, som han lärt känna genom Astou, har varit honom behjälplig vid containerhanteringen flera gånger. I början av 2008 frågade Alassana Djaló hur han skulle gå till väga om han själv ville skicka en container. Han åtog sig att hjälpa Alassana Djaló med att beställa containern och söka tillstånd för uppställning. Det är han som varit Contralos kontaktperson avseende den aktuella containern, det är han som betalat in förskottet

på 20 000 kr till Contralo och det är han som anvisat platsen för uppställningen på Winqvists väg i Spånga. Anledningen till den undanskymda platsen för uppställning är att de inte fick något tillstånd; det är även förklaringen till att han och Alassana Djaló i telefonsamtalen i pratar om en plats ”att gömma det på”. Han deltog inte i packningen av containern utöver den filmade sekvensen. Den dagen hjälpte han Alassana Djaló att packa dörrar, en TV, tidningar och två speglar i containern som redan var nästan full. Han såg inte vad som fanns i containern i övrigt eftersom insynen var blockerad av vita garderober eller liknande. Alassana Djaló sade att det var kylskåp i containern och eftersom det inte är tillåtet hjälpte han Alassana Djaló att, för hand, skriva en lista över annan egendom som skulle ligga till grund för fraktsedeln. Han påminde också Alassana Djaló om att denne måste sätta in resterande belopp (17 000 kr) på Contralos konto och sedan faxa en kopia på insättningen till Contralos kontor. Han ringde Alassana Djaló från Nottingham, dit han rest, dagen efter och instruerade honom närmare avseende de detaljerna. Han bad Alassana Djaló att ringa honom när han hade satt in pengarna så att han kunde meddela Contralo att containern var färdig för avhämtning, men Alassana Djaló sade att han redan hade ombesörjt den detaljen. Därefter åkte han till Gambia och han har inte haft någon kontakt med Alassana Djaló sedan dess. Vad gäller telefonsamtalen har de avsnitt som rör bilar avsett hans egna bilar. Han hade vid tidpunkten tre egna bilar; en röd Volvo 740, en grön Volvo 760 och en Mercedes. Han hade på grund av ett generatorfel problem att starta den röda bilen. Det är det som avses i samtalen när de pratar om ”den röda”. När de pratar om att ”den röda bilen kan parkeras bredvid containern” under tiden de ”tar ut andra saker” och att de ”inte får stänga av motorn” menar de en container i Östberga som de skulle packa med hjälp av den röda Volvon. Det är samma ställe i Östberga som avses när de pratar om att de måste ”flytta bilarna”. Nu är den röda bilen såld. När han sagt till Alassana Djaló att ”den första Volkswagen är mycket dyrare och lättare att sälja” har han menat en Volkswagen som Alassana Djaló – via honom – kunnat byta till sig i Finland för vidareförsäljning i Gambia. När de pratar om ”väldigt tunga dörrar” som de vill köpa och ”sätta där” menar han att han vill ha dörrar till ett hus

som han har ärvt i Gambia. Han bad därför Alassana Djaló att hjälpa honom att packa dörrar i ett förråd som han disponerar i Skarpnäck. Det är samma dörrar och förråd han syftar på när han säger att han måste ha ”hjälp att packa ur dörrarna” och att ”han gjorde ett misstag” vid packningen. Det är med anledning av den manövern som Alassana Djaló och han pratar om att de är ”trötta efter att ha flyttat saker”. Dörrarna har han inte kvar, de skickades till Gambia i en container förra året. När han och Alassana Djaló säger att något kan packas ”där bak, under dem, under sätena” menar denne en soffa som står i hans förråd i Skarpnäck. Anledningen till att inte tidigare nämnt förrådet i Skarpnäck, den röda Volvon eller containern i Östberga är att han inte kommit ihåg det förrän vid huvudförhandlingen.

**Alassana Djaló:** Han kom till Sverige för två-tre år sedan och har sedan dess bott i Astous uthyrningsdel på Horisontvägen 45 i Skarpnäck. Ursprungligen kommer han från Guinea. Han lärde känna Ousman Njie genom Astou. Såväl Astou som Ousman Njie hade egna nycklar till hans uthyrningsdel och det hände att de bodde där när han var utomlands. Han vet att han tidigare vitsordat att det är han som talar med Ousman Njie i telefon och att det är han på filmen, men idag minns han ingenting av innehållet i samtalen. Han har aldrig tidigare sett de handlingar som påträffats i hans bostad. Han noterar att han i tidigare förhör berättat att han hjälpt Ousman Njie att packa containern, att han lastat den vid två tillfällen och att han satt in pengar och faxat kvitton till containeruthyraren för Ousman Njies räkning. I dag minns han ingenting mer än att han är säker på att de uppgifter Ousman Njie nu lämnat är felaktiga.

Tingsrättens gör följande bedömning.

### **Skuld**

Genom utredningen är det inledningsvis visat att de två stulna bilarna som påträffades i containern på väg till Gambia packats på ett sätt som gjort det svårt att

upptäcka dem. På den för containern gällande fraktsedeln har det vidare angetts att containern skulle innehålla två helt andra bilar, avseende vilka registreringsbevis bifogats. Det är vidare visat att beställarens namn, Mohameed Ceesay, dyker upp mycket sent i administrationen kring containern och att den personen inte finns på den adress som angetts i fraktsedeln. Det anförda föranleder tingsrätten att dra slutsatsen att den eller de personer som avsett att frakta bilarna känt till att de varit stulna. Frågan är om de personerna är identiska med Alassana Djaló och Ousman Njie. För att så är fallet talar följande omständigheter. Såväl Alassana Djaló som Ousman Njie har varit inblandade i packningen av containern. De är även övertygade om att, var och en, ha betalat för densamma vid två separata tillfällen. Det är vidare utrett att det är Ousman Njie som har beställt containern och att denne samband därmed uppgett att den skulle fraktas till Gambia. Vittnet Thomas Hertz, som tog emot beställningen, har berättat att Ousman Njie i samband med beställningen uppgav att containern skulle innehålla bilar. Vidare har som faktureringsadress angetts Alassana Djalós bostadsadress och hos Alassana Djaló har även påträffats originalhandlingarna till de registreringsbevis som bifogats fraktsedeln. Av de avlyssnade telefonsamtalen framgår vidare att Alassana Djaló och Ousman Njie pratar om lastning och placering av en containern och om röda bilar och tunga dörrar. Sammantaget, och eftersom den förklaring Ousman Njie lämnat är så orimlig att den kan lämnas utan avseende, innebär det anförda att tingsrätten anser det ställt bortom rimligt tvivel att Alassana Djaló och Ousman Njie agerat i enlighet med åklagarens gärningsbeskrivning. Att Alassana Djaló och Ousman Njies hantering av de stulna bilarna varit ägnade att försvåra deras återställande är uppenbart. Gärningen är att bedöma som häleri.

När det gäller svårhetsgraden av brotten anför tingsrätten följande. Den aktuella gärningen har avsett två bilar, stulna vid separata tillfällen, och måste därför ha krävt en betydande organisation. Förekomsten av falska finska registreringshandlingar och österrikiska skyltar utgör inslag som talar för att nu aktuellt brott utgjort ett led i internationell brottslighet. De nu redovisade omständigheterna talar

med styrka för att brottet ska bestämmas som grovt. När det sedan gäller bilarnas värde har Audin av en oberoende värderingsman värderats till 296 000 kr vid stöldtillfället. Den värderingen saknar tingsrätten anledning att ifrågasätta. Att bilen betingat ett betydligt lägre värde i samband med försäljningen ett halvår senare kan ha flera rimliga förklaringar; marknaden har svängt, bilen var i sämre skick än vid stöldtillfället och den hade varit "borta" under ett antal månader, vilket rimligen påverkar värdet i sänkande riktning. Åklagarens uppgift i gärningsbeskrivningen avseende Audins värde (294 500 kr) godtas därför. När det sedan gäller Volkswagen framgår av utredningen att försäkringsbolaget if betalut försäkringsersättning med 336 000 kr. Åklagarens uppgift i gärningsbeskrivningen avseende Volkswagens värde (280 000 kr) kan därför inte anses för högt. Den omständigheten att bilen, nästan ett år senare, sålts för ett betydligt lägre värde föranleder inte tingsrätten att göra någon annan bedömning. Det anförda innebär att det gods som varit föremål för häleribrottet betingat ett sammanlagt värde om 574 500 kr. Även den omständigheten talar för att brottet ska bedömas som grovt.

### **Påföljd och häktning**

Efter en jämförelse med tidigare domstolspraxis i liknande mål (se Svea hovrätts domar den 13 maj 1997 och den 9 mars 1999 i mål B 728/97 och B 376/99) får straffvärdet för den nu aktuella gärningen anses uppgå till strax över ett års fängelse.

Alassana Djaló förekommer under ett avsnitt i belastningsregistret. Han dömdes den 22 augusti 2008 för grovt narkotikabrott och narkotikabrott till fängelse i tre år och tio månader jämte utvisning på viss tid. Eftersom häleriet är begånget innan den tidigare domen börjat verkställas, vilket ska beaktas, mäter tingsrätten det nu aktuella fängelsestraffet till sex månaders fängelse.

Ousman Njie är tidigare ostraffad och synes leva under ordnade förhållanden. Med hänsyn till det nu aktuella brottets straffvärde kan annan påföljd än fängelse inte komma ifråga. Fängelsestraffets längd bestäms till ett år. Med hänsyn till att det finns en risk att Ousman Njie, som varit anhållen i sin utevaro lång tid innan han greps, undandrar sig verkställighet av fängelsestraffet ska han vara kvar i häkte i avvaktan på att domen vinner laga kraft.

### **Skadestånd**

Av ovan förda resonemang framgår att tingsrätten godtagit att Audin vid stöldtillfället haft ett värde om 296 000 kr. Mikael Lindqvist har berättat att den aktuella bilen, som är en exklusiv sportbil, löstes in för 294 500 kr i mars 2008 och att den sedan såldes vidare i september samma år. När försäkringsbolaget fick bilen i sin besittning var den både äldre och i sämre skick än värderingsmannen utgått ifrån vid värderingen. Osäkerheten om när Audin kom att sjukna i värde i förhållande till häleribrottet ska inte bäras av försäkringsbolaget (se NJA 1988 s 226). Alassana Djaló och Osman Njie ska därför åläggas skadeståndsskyldighet för de kostnader försäkringsbolaget visat sig ha haft med anledning av brottet. I en i förundersökningen införd handling (sid. 49 i aktbilaga 34) har Trygg Hansa antecknat en post ”skadekostnader” uppgående till 39 145 kr. På frågor kring denna post har Mikael Lindqvist uppgett att det avser värderingskostnader om 5 000 kr, bärgningskostnader om 1 200 kr och reparationskostnader om 32 816 kr, men att han är osäker på vad reparationen avser. Han kan tänka sig att det avser de skador bilen hade då den påträffades, men han är osäker. Tingsrätten gör följande bedömning. Den osäkerhet som råder beträffande när eventuella skador på bilen uppstod i förhållande till häleribrottet och hur posten ”reparationskostnader” ska förstås anser tingsrätten att osäkerheten får falla tillbaka på försäkringsbolaget. Alassana Djaló och Ousman Njie ska därför inte förpliktas att ersätta annat än skillnaden mellan inlösenkostnaden (294 500 kr) och försäljningspriset (134 220 kr) samt värderingskostnaden och bärgningskostnaden. Sammanlagt uppgår de anförda

SOLNA TINGSRÄTT  
Avdelning 2  
Rotel 2:2

**DOM**  
2009-07-21

B 5047-09

posterna till 166 480 kr, vilket Alassana Djaló och Ousman Njie ska utge solidariskt. Alassana Djaló och Ousman Njie ska även betala ränta på beloppet från den 29 september 2008 till dess betalning sker.

### **Övriga frågor**

Åklagarens särskilda yrkande om bevisbeslag är lagligen grundat och ska bifallas.

Alassana Djaló och Ousman Njie ska betala lagstadgad avgift till brottsofferfonden.

Kostnaderna i målet ska stanna på staten.

**HUR MAN ÖVERKLAGAR**, se bilaga (DV 400)

Överklagande senast den 11 augusti 2009 ställs till Svea hovrätt men ges in till tingsrätten.

På tingsrättens vägnar

Elin Carbell-Brunner